

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

Mañana, viernes, á las diez de la misma, se celebrará en el altar de Santiago de la S. I. C. de esta ciudad, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de la Excm. Sra. D.^a HILARIA LOPEZ GANUZA DE PORRAS, Marquesa de Chiloeches (q. e. p. d.)

Su desconsolado viudo, hijos y demás familia, agradecerán á sus amigos la asistencia á este acto de caridad cristiana, por lo cual les quedarán agradecidos.

El debate político

«La Epoca», ocupándose del debate de anteaer en el Congreso, hace muy oportunas observaciones, que transcribimos á estas columnas.

He aquí algunos párrafos del artículo del órgano conservador:

«Ya lo ha visto el señor Canalejas. Por lo que al Congreso se refiere, el gran debate anunciado como una recia batalla á librar por él contra las derechas, se ha reducido á un combate contra la revolución, descaradamente anunciada y preparada por las izquierdas. La sesión de ayer puso eso en pleno relieve.

»Llevaron la voz de las izquierdas dos hombres representativos de sus dos extremos: Azcárate y Pablo Iglesias. Pues en el fondo, en lo que importa substancialmente al interés público, los dos dijeron lo mismo, los dos hablaron bajo la inspiración del mismo propósito.

»El señor Azcárate habló llanamente de que están ellos, los republicanos, procurando convencer á las gentes con quienes les importa tratar eso, de que hay que ir á un cambio inmediato de régimen, y en coincidencia con Lerroux, que siempre ha dicho eso, como quien ve próximo el triunfo, habló con gran calor de la necesidad de formar los dos partidos de la futura República, para que el país, más cauteloso, no tenga reparo en dejarse llevar al «nuevo régimen».

»Pablo Iglesias habló, con igual llaneza, de que él y los socialistas están laborando cerca del soldado para que no se deje llevar adonde no le convenga al proletariado militante, y al proletariado militante, según el orador, nada le hace tanta falta como el cambio de régimen.

»Así, clarito. Lo oímos todos, y puede leerlo hoy quien ayer no lo escuchara, en el «Diario de las Sesiones». Los triunfos, por donación más que por conquista, alcanzados desde Octubre del año pasado, y el éxito de Portugal, se les han subido á la cabeza á nuestros revolucionarios, y no recatan sus esperanzas, ni siquiera su labor. Azcárate recitó con fruición la copla aquella de la torre...

»El señor Canalejas estuvo elocuentísimo en la flagelación de las coquetías verdes de don Gumersindo y de las amenazas rojas de don Pablo. A éste, sobre todo, le aplicó el cauterio de su palabra de fuego, relampagueante y ardiente. Por todos los bancos de la Cámara, con la sola excepción de los interesados en lo contrario, circuló una corriente de simpatía y de apro-

bación para la elocuencia insuperable del señor presidente del Consejo.

»Pero todo eso será pompas de jabón y fuegos fatuos, si la lección cruel no ha penetrado en la conciencia de los liberales todos: en la del señor Canalejas, tan ardiente, como en la del señor Moret, tan frío y despectivo en su asiento. Porque si el señor Canalejas y los ministros creen que con la elocuencia ayer desplegada, y con prevenir, frente á la posible algarrada de momento, todos los resortes del Poder público, incluso llevando á Barcelona el «Carlos V», han respondido á la realidad que ayer se les mostrara, incurrirán en un error, del que sólo despertaremos en plena catástrofe.

»Ayer ha quedado ejecutada, en el debate del Congreso, toda la política del bloque de las izquierdas. Todavía ayer mismo, en su contestación primera al señor Azcárate, el señor Canalejas la invocaba para pedir, casi para suplicar á los republicanos, que le ayudasen en su política, en vez de estorbársela. Con la mayor dulzura, con enternecedores acentos, les hablaba el presidente del Consejo de lo que él está haciendo, y de lo que quiere hacer, y de lo que sufre por lo uno y por lo otro... y el señor Azcárate, desdeñoso para todo eso, que es mucho menos de lo que anunciaba el señor Moret, le hablaba de la torre que se cayó ayer, como el copleo de marras á la suegra implacable.

»Porque toda esa política del bloque se ha basado sobre dos equívocos: sobre el equívoco de que en España hubiera una reacción, contra la cual cabría la solidaridad democrática entre monárquicos y republicanos, y sobre el equívoco de que esos republicanos, muchos de profesión ó por oficio, fuesen substancialmente unos demócratas sólo adjetivamente republicanos. ¡Por esto dijimos siempre que en el bloque eran los monárquicos los que lo ponían todo, y los republicanos los que todo lo ganaban, y ahora, cuando tanto se les ha dado á ganar, hablan tranquilamente de que están conspirando y socavando la disciplina militar!

»¡He ahí las consecuencias y los frutos de la política del bloque! Aún puede ser oportuno el remedio; pero, ¿se verá siquiera la enfermedad?»

Noticias militares

Nuevo profesor

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería el comandante del Regimiento de Sitio don Joaquín Gardoqui.

Ascenso

Es promovido al empleo de capitán, el primer teniente de la Escala de reserva de Artillería don Manuel Losada.

Cañones para el Museo

Han sido ofrecidos al Museo de Artillería dos cañones antiguos encontrados en la ría de Sevilla al verificar el dragado.

Licencia

Le ha sido concedida licencia de dos meses, para Madrid, por enfermo, al alumno de la Academia de Artillería don Luis García Grases.

Real orden derogada

Se ha dictado una circular derogando la Real orden de 3 de Marzo último, que amplió á cuatro meses la licencia de los jefes y oficiales enfermos de la campaña.

Vacantes de profesor

Existiendo una vacante de comandante profesor y otra de capitán, en comisión, en la Academia de Artillería, creadas por Real orden de 7 del mes actual, se ha dispuesto que los que lleven dos años en el empleo y aspiren á ellas, promuevan sus instancias en el término de un mes, acompañando copias de sus hojas de servicios y de hechos.

El primero deberá desempeñar la cla-

se de Electricidad industrial y Francés y el segundo las de Álgebra superior, Trigonometría esférica y Geometría analítica, del primer año, y Cálculo diferencial, integral y de probabilidades, Mecánica racional y Estática gráfica, del segundo año.

Reforma de la ley del descanso

Representación de Segovia

Mañana, como hemos dicho, se celebrará, en los salones del Círculo Mercantil, de Madrid, una reunión de Cámaras de Comercio y entidades afines, convocada por el Círculo Mercantil santanderino, para proponer á los representantes en Cortes la reforma de la ley del descanso dominical en términos que resulten más favorecidos que ahora los intereses de las clases mercantiles.

Invitada á este acto la Cámara de Comercio de Segovia, ha designado á los comerciantes señores Bravo, Neira y Serrano, para que la representen en la reunión.

La competencia y actividad de los designados, en las cuestiones relativas á los intereses del Comercio, es garantía de que la Cámara de Segovia tomará, por medio de sus representantes, activa parte en las deliberaciones y acuerdos de la mencionada asamblea.

DESDE VILLACASTÍN

LOS INFANTES D. FERNANDO Y D.^a TERESA

A las cinco de la tarde y en un magnífico Renault, de 35 caballos, pasaron ayer por esta villa SS. AA. los infantes don Fernando y doña María Teresa, acompañados del marqués del Zarco.

Los infantes, que venían al encuentro de sus augustos padres, los príncipes de Babiera, continuaron con dirección á Labajos, donde hicieron alto para merendar, dando tiempo á la llegada del auto en que los príncipes de Babiera hacen su viaje de Munich á Madrid.

Después de larga espera, y como el auto de los príncipes no llegara y descendiese la temperatura, don Fernando y doña Teresa retrocedieron hacia la Corte.

La presencia de los infantes en Labajos fué motivo de regocijo para aquel sencillo y culto vecindario, que tributó á sus augustos huéspedes cortés recibimiento.

Cerca de las nueve de la noche pasaron, sin detenerse, los príncipes extranjeros.

Corresponsal.

12-10-10.

Los recursos de alzada

Se ha firmado un decreto, aclaratorio del artículo 25 del Reglamento de procedimiento administrativo de Gobernación, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º En los recursos de alzada, que se promuevan ante el Ministerio de la Gobernación, contra las providencias que dicten los gobernadores en materia de presupuestos municipales, no será de aplicación al trámite dispuesto en el art. 25 del Reglamento de 22 de Abril de 1890.

Quedan los gobernadores obligados á publicar en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la misma fecha con que remitan dichos recursos, el correspondiente anuncio, haciendo constar que desde ese día, y por término de diez, los interesados pueden presentar cuantas alegaciones y documentos estimen convenir á su derecho, dirigiéndolos á este Ministerio.

Art. 2.º Queda autorizado el ministro de la Gobernación para aplicar, con carácter general y de Real orden, el art. 1.º de este Real decreto á todos aquellos expedientes cuyo despacho considere de urgente resolución.

Los trenes correos

La prensa gallega sigue haciendo referencias al nuevo servicio de trenes en las líneas del Norte.

Según sus versiones, la compañía del Norte tiene ultimado ya el estudio sobre los nuevos horarios de los trenes correos, á los cuales se va á asignar mayor velocidad que actualmente tienen asignada.

La hora de salida de Madrid del correo gallego será la de las cinco y veinte de la tarde, es decir, treinta y cinco minutos antes que la actual, y no la de las tres y minutos, como se venía diciendo. En cuanto á la llegada á Madrid del correo gallego ascendente, tendrá lugar algo más tarde que ahora.

Se da como cosa hecha el cambio del horario de trenes y se asegura que el nuevo servicio comenzará á regir muy pronto.

INSTRUCCIÓN ARTILLERA

Hombres primero; soldados después

La evolución es un hecho incontestable en todo el orden de ideas; los moldes antiguos tienden á desecharse por inútiles y si se quiere perjudiciales en este siglo que corremos; pues si es cierto, cual sucede indefectiblemente, que el decir de los ingle-

ses *thi tienes is money* «el tiempo es oro», es un hecho, tiene que aprovecharse éste, de la manera más rápida y útil posible en beneficio de todos. Por eso los arcaicos métodos de enseñanza tienen que relegarse al olvido para ser reemplazados por otros más prácticos, más racionales, más lógicos, en una palabra.

Es del dominio vulgar el dicho de nuestros ascendientes, de que fueron mejores los tiempos pasados, pero en lo que á la enseñanza se refiere, no estamos conformes, ni podemos estarlo, porque es una utopía el suponer que «la letra con sangre entra», ya que lo estudiado en esta forma no puede dar fruto satisfactorio. El estudio debe ser agradable para que sea provechoso, y no someterle á la imposición trastocándole en castigo, en vez de constituir, más bien que necesidad, un deleite que nos lleve á saber más y más, descubriendo voluntariamente nuevos horizontes; de aquí el fenómeno cada vez más generalizado que se observa en criaturas cuyos conocimientos son tan superiores á su edad, que dan motivo á decir «este niño ha nacido enseñado», debido el milagro nada más que á los modernos medios de enseñanza, cuando el profesor se ha transformado del personaje temible de la infancia, en el hermano mayor, en consejero de los pequeños, en buen amigo, si se quiere, pero nunca en iracundo maestro, en terrible preceptor.

Si esta evolución ha revolucionado á la enseñanza en general, tendremos que convenir que en la militar ha ocurrido otro tanto, y hoy vemos que Alemania, donde el militarismo impera, y la seduda Inglaterra, donde sólo se acepta lo práctico, marchan por itinerarios completamente opuestos, en lo que atañe á la instrucción militar, de los que antes seguían; porque hoy se procura hacer del recluta un hombre capaz de vivir en el campo, fortificando su físico antes de hacerle soldado, y de esta forma se obtiene el perfecto defensor de la patria, hombre duro, instruido y resistente, capaz de todas las empresas.

Este es, indudablemente, el criterio que germina en el cerebro del ilustrado coronel director de la Academia de Artillería don Enrique Losada, y de aquí que se vea la actividad desplegada constantemente en este Centro, donde al par que los estudios se practican todos los *sport* posibles, que fortifican el cuerpo, creando músculos y atenuando la nerviosidad que el estudio de las ciencias producen en el cerebro y por ende en el organismo todo.

¿Qué se consigne con ésto?—dirán los lectores.—Dos grandes resultados, les contestaremos:

1.º Un gran resultado fisiológico, puesto que así que las horas de academia se han terminado y así que el cuerpo se ha repuesto con la alimentación necesaria, se debe distraer la imaginación en ejercicios físicos que la procuran el atletismo, con la gimnasia, equitación y esgrima, tan nece-

344

MISERIAS DEL CORAZON

FOLIETIN DE «EL ADELANTADO»

341

me mi secreto; en un instante de turbación lo refirió todo á su abuelo, y el mismo conde de Arambures, cuya memoria bendicirá eternamente, allanó todos los obstáculos antes de morir...

—Lo cual no creo le costaría gran trabajo, interrumpió la marquesa con sonrisa de singular desdén.

El joven toleró este epigrama que atribuyó todavía á las preocupaciones aristocráticas de la marquesa.

—¡Es decir que mi hija lo sabía todo!

—Todo, y esta noche al anunciarle que el día fijado para mi enlace es el primero de mayo, le he pedido sus oraciones en pró de mi dicha. ¿Me negareis vos las vuestras?

—No tal... ¡os lo prometo! ¿Y qué proyectos tenéis para después de verificada vuestra unión?

—Partir al punto de mi castillo de Bonnecourt, donde pasaremos todo el verano. ¿Qué puede detenernos en París después que le abandoneis vos con Sidonia?

—¡Oh! Nosotras, por el contrario, regresaremos á él en cuanto le dejéis vos. Pero hareis muy bien, añadió con desdén la marquesa, de dejar pasar una temporada entre vuestro matrimonio, que no dejará de dar qué decir, y la época de presentar á vuestra esposa en el gran mundo.

Un viaje á Italia, después de pasar el verano en

El académico, después de su lectura, fué á sentarse al lado de la dueña de la casa, diciéndola en voz baja:

—Ahora espero que podremos vernos como antes, así que pasen unos quince días...

—Tal es mi proyecto, repuso Mme de Morainville. Sin embargo; si el tiempo continúa bueno, adelantaremos la temporada anual de Trouville, y dentro de dos ó tres semanas partiremos. Los aires del mar estarán bien á mi Sidonia, anquilada por tantas emociones; y no descansaré hasta verla repuesta.

—¡Orgullosa os debe tener! Tiene algo de prodigio que se encierran tanta virtud y fortaleza en tan débil cuerpo.

Y Germancy se fué deslizando á hacer los elogios de la madre y de la hija, como en otros tiempos.

A las diez se anunció al conde de Bonnecourt.

Gabriel venía de casa de Lalonde, donde comió en compañía de Kermingán y Anita, do quien era ya prometido esposo, con consentimiento de la niña, que no pareció sorprendida ni admirada por el brillante destino que la reservaba la suerte. La fortuna no deslumbra más que á las almas vulgares.

Durante la comida se habían arreglado las

sarias á todo militar, ya que sin conocerlas no se le puede considerar como tal, porque sería bochornoso que quien tiene que llevar siempre el arma al cinto y montar constantemente á caballo, no supiese manejar ni las unas ni el otro; y que ésto, unido á los juegos, hace que dé soltura y flexibilidad al cuerpo.

2.º Una vez cansado el cuerpo y fresco el cerebro, el estudio se hace más pronto, menos pesado, más agradable, contribuyendo todo á la moralización, porque así que se ha terminado el trabajo cotidiano, el agotamiento físico impide pensar en distracciones malas, como ocurre cuando el cuerpo está descansado y el cerebro ardoroso y calenturiento. El vicio cede su puesto al reposo y el hombre que sigue esta práctica se ennoblesce, en vez de envilecerse, conserva su salud incólume y es capaz de un perfecto desarrollo físico é intelectual, en vez del raquitismo y la macrocefalia, tan general en el que hace vida sedentaria, tan perjudicial y desarmónica.

El atletismo, por el contrario, prepara de esta suerte una raza, como hace falta, para que la patria, la muy amada patria, tenga más huestes que la dignifiquen y engrandezcan.

De la opinión del dignísimo señor Lodsada, somos nosotros, porque siempre hemos creído que es de toda precisión hacer antes, hombres, para que éstos se hagan luego científicos y puedan así, física é intelectualmente, demostrar su suficiencia en la campaña, en la sociedad, en la cátedra y en todas partes, en fin, donde el hombre, que de tal se precie, le lleve la *Struggle for life*, de Darwin, ó sea la lucha por la vida, cuya ley es inexorable con todas las criaturas.

Ernesto LÓPEZ.
Segovia, 11 Octubre, 1910.

Conclusiones de un Congreso

En el importante Congreso Agrícola que en estos días se ha celebrado en Zaragoza, han sido aprobadas las siguientes conclusiones:

1.ª Que la agricultura y la ganadería tengan en la Junta de aranceles y valoraciones representación adecuada á su importancia, es decir, proporcionada á los que satisfacen por cuota contributiva ó á la valoración de sus productos, con relación á las demás fuentes de riqueza.

2.ª Que al formar los aranceles para el efecto de imponer mayor ó menor tanto por ciento sobre su valor como derecho arancelario, desaparezca la clasificación de primeras materias y productos industriales, por ser injusta y opuesta á la realidad de las cosas.

3.ª Que conservando la suficiente y necesaria protección para la industria, la agricultura y la ganadería nacional, se procure celebrar tratados de comercio para facilitar la exportación de productos de nuestro país cuyas cosechas exceden á nuestro consumo.

4.ª Que se disminuyan los derechos arancelarios excesivos que hoy tienen algunos productos industriales y aumenten en aquellos agrícolas y pecuarios que los tienen insuficientes.

5.ª Que los derechos de todas las partidas se fijen ad valorem, expresándose su valoración para poder apreciar la importancia del gravamen arancelario, consignando también los derechos específicamente.

6.ª Que las franquicias concedidas á los productores que por tierra entran de Portugal, sólo puedan referirse á los que del vecino país tengan derechos arancelarios iguales ó superiores á los nuestros, y que solo se conceda bajo la base de verdadera reciprocidad.

7.ª La producción cereal, especialmente la triguera, por ser la base importante de todas y por otras razones, requiere una ley especial. Esa ley debe partir del derecho arancelario actual de ocho pesetas. Cuando el tipo, por espacio de un mes, se venda á menos de 27 pesetas en los cinco mercados reguladores de Castilla, se establecerá un recargo transitorio, el cual desaparecerá cuando al mismo tiempo y mercados el trigo se venda á más de 30 pesetas los 100 kilos. Si á pesar de ese recargo ó de su desaparición el trigo se cotizara por bajo de 27 pesetas ó por encima de treinta, el Gobierno quedará facultado por la ley para adoptar nuevos recargos ó para rebajar derechos arancelarios.

8.ª Para la harina de trigo regirán las mismas disposiciones: en vez de las 27 y las 30 pesetas, los precios límites serán de 36 y 40; el derecho arancelario actual, de 14 pesetas, y el recargo, de 4 pesetas los 100 kilos.

FRANCIA

Huelga general de ferroviarios

Ferrovianos que votan la huelga.—Circulación suspendida y estación cerrada.—Un «cobotaje».—Defecciones en otras líneas.—Cesantías.

París.—Los ferroviarios del Oeste-Estado se reunieron esta mañana, votando la huelga general á partir del mediodía.

Efectivamente; á la una de la tarde abandonaron el servicio todos los maquinistas suspendiéndose la salida de los trenes y cerrándose la estación.

Además, en un cruce de la citada línea, los huelguistas habían descarrilado una locomotora, interceptando la vía.

En la estación de San Lázaro, adonde los trenes llegaron sólo hasta las siete y media de la mañana, se suspendió al mediodía el servicio, por haber sido cortados todos los hilos telegráficos y telefónicos de la vía, quedando, por lo tanto, incomunicada toda la red del Norte.

Por la mañana, los «cheminots» de esta línea habían votado también la huelga general, á partir de las seis de la tarde, para los rápidos y trenes de las grandes líneas, y á las ocho de la noche para los trenes de los arrabales.

En la línea del Esté hay muchas defecciones, pero continúan circulando los trenes.

Las Compañías del Oeste-Estado y París-Lyón-Mediterráneo han comenzado á decretar cesantías.

Los sueldos de los escribientes militares

Noticias oficiales que recogemos de nuestros periódicos de cambio, afirman que es un hecho la elevación del sueldo de los escribientes militares.

Añaden que en el próximo presupuesto van incluidas las necesarias partidas para dicho aumento, asignándose á los escribientes de primera 1.750 pesetas de haber, y 1.500 á los de segunda, en vez de 1.500 y 1.250 que hoy, respectivamente, disfrutan.

Esta reforma se dejaba sentir hace tiempo, y el ministro, por lo justa, la lleva á efecto.

Mucho celebraremos que la especie se

confirme, por redundar en beneficio de una modesta y sufrida clase, cuya laboriosidad la hace acreedora á tan justa como acertada medida.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes heridos:

El joven de 14 años de edad Alberto Melena, de una herida cortante en la articulación del dedo pulgar de la mano izquierda y el vecino de la calle de Martínez Campos, Bernardo González, de una herida contusa con magullamiento del pulpejo del dedo medio.

Las Cortes

Ayer no pudo celebrarse sesión el Congreso por falta de número de diputados.

El ministro de la Gobernación envió luego á los diputados de la mayoría un besalamano, encareciéndoles la necesidad de que acudan á las dos al Congreso.

En esta Cámara, el programa para hoy es el que estaba señalado para ayer: lectura del proyecto sobre el trabajo de las mujeres, reunión de secciones y principio de la discusión de presupuestos, poniéndose á debate el voto particular del señor Salillas.

En el Senado continuó el debate político, interviniendo el señor Canalejas.

Escuelas prácticas del Regimiento de Sitio

El próximo día 15 empezará el Regimiento de Sitio sus escuelas prácticas del año actual en el campo de tiro comprendido entre el polígono de Escuelas prácticas de la Academia de Artillería, la divisoria de la Cruz de la Gallega y los terrenos que á derecha é izquierda de la línea de tiro actual, suelen por costumbre emplearse todos los años.

Los ejercicios consistirán el día 15 en un tiro á barbata con alza única y puntería directa con cuatro cañones Bc. de 12 cm. situados en una batería construída por el Regimiento á los 1.800 metros del polígono de la Academia de Artillería, estando la batería blanca á 3.700 metros próximamente y empleándose cargas de 4 kilogramos de pólvora y proyectil de 18 kilogramos de peso.

El día 17 se tirará con cuatro cañones Bc. 15 cm. emplazados en el polígono de la Academia de Artillería, tirando sobre batería situada á 7.300 metros, ó sea en la Cruz de la Gallega, empleando puntería preparada, y por la noche, esta misma batería efectuará un tiro de noche contra el mismo blanco, haciendo uso de las correcciones verificadas durante el día. Las cargas que se emplearán serán de ocho kilogramos de pólvora y proyectil de 35 kilogramos.

El día 18 se tirará con cuatro obuses Bc. quince cm., situados en la otra batería enterrada, construída por el Regimiento de Sitio á los 1.450 metros del polígono, contra otra enemiga situada en sitio oculto y á los 4.200 metros, empleándose el tiro de varias alzas, carga de 3.500 kilogramos y proyectil de 35 kilogramos de peso.

El día 19 se ejecutará un tiro de grupo

con cuatro cañones y cuatro obuses Bc. de quince cm., situados en baterías construídas por el Regimiento á los 1.800 metros y 1.460 del polígono de Escuelas prácticas, tirando á 3.700 y 3.900 metros de distancia, empleándose puntería indirecta con concentración de fuegos y cambio de objetivos. Las cargas que se emplearán serán de 7 y 3.500 kilogramos de pólvora, respectivamente, y proyectil de 35 kilogramos.

Los días 21 y 22 se efectuará tiro inverso sobre las posiciones primeras ó sea sobre las baterías que el Regimiento ha construído á los 1.450 y 1.800 metros del campo de tiro, para lo que las baterías de ataque se situarán en el final de la línea de tiro, según se detalla á continuación.

El día 21 tirarán cuatro morteros Bc. de 15 cm. situados sobre una explanada retroten y colocados en las inmediaciones del rancho ó posesión del Sr. Odriozola, tirando contra la ya citada batería y situada á los 1.450 metros del polígono de Escuelas prácticas. Se empleará carga de 1.700 kilogramos de pólvora ángulo del primer sector, usando proyectil de 35 kilogramos y 3.400 metros de distancia próximamente.

El día 22 se ejecutará un fuego á percusión, con cuatro obuses de 14 cm. situados en la Cruz de la Gallega, construída por el Regimiento de Sitio á los 1.400 metros del campo de tiro, empleándose cargas de 3.500 y proyectil de 35 kilogramos, con una distancia aproximada de 6.200 metros.

Todos estos ejercicios podrán sufrir alguna alteración para verificarse en días sucesivos, según el estado atmosférico, empezándose todos á las 10 de la mañana excepción del tiro de noche del segundo día, que se verificará de 7 á 8.

A todos estos ejercicios, tenemos noticias de que asistirá el Excmo. Sr. Comandante General de Artillería de la Región, don Francisco Rosales y Badino.

¿El cólera en París?

Se han recibido informes dando cuenta de que se han registrado dos casos de cólera en París.

Claro está que en París se han adoptado extraordinarias medidas, aunque las autoridades se esfuerzan en negar que se trate de casos de cólera.

En Villacastín

UN ROBO

Entre las diez de la mañana á tres de la tarde del día 11 del corriente, le robaron al vecino de Villacastín, Fermín Redondo García, 15 pesetas de una cómoda de su casa, que tenía abierta, seis chorizos y media libra de chocolate.

El autor del hecho, para llevar á cabo la perpetración del mismo, saltó el corral de la referida casa forzando las puertas de la misma, en ocasión de hallarse el perjudicado en una romería que se celebró en la ermita de San Antonio, situada en las afueras del pueblo.

Ha sido detenido un sujeto de malos antecedentes llamado Eladio Pozo García, de oficio labrador, por reojar sospechas sobre él acerca de la comisión del delito.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer tarde marchó á Madrid el respetable prócer señor Marqués del Arco, acompañado de sus más antiguos servidores.

—Ha salido para Valladolid la bella señorita Carmen Burgos.

—De Oviedo ha regresado, después de haber obtenido el título de maestro armero en aquella fábrica nacional, don Mariano Valero.

—Ayer pasó el día en Segovia, al lado de su hijo D. Hipólito, distinguido alumno de Artillería, el señor marqués de Albaserada.

—Ha regresado á Madrid, desde el Espinar, el señor Gómez Chacón.

—Ha llegado de Madrid, doña Carmen Badillo.

—Para la Corte salen hoy los conocidos comerciantes señores Bravo, Neira y Serrano.

—Esta tarde sale para Madrid, acompañada de su distinguida familia, la excelentísima señora doña Juana Parra, viuda de Loriga, que ha pasado la temporada veraniega entre nosotros.

De días

Ayer celebraron sus días, además de las mencionadas anteriormente, la señora viuda de Montero y su bella sobrina y la señorita Pilar González Martínez.

Las Teresas

Pasado mañana, día 15, Santa Teresa de Jesús, celebrarán su fiesta onomástica:

la distinguida señora del Comisario de Guerra, señor Alcover; la del dueño del Teatro, señor Villoslada, y su hija la señora de Alcón; la del oficial de Telégrafos, señor Gimeno; la del coronel de Artillería retirado, señor Díaz Varela; la del ingeniero fiel contraste, señor Carretero; la del capitán de Artillería señor Pardo; las señoritas de Pérez Farrás, Pardo, Matabuena, Sanz Alvaro, Contreras y otras.

Reciban nuestra anticipada felicitación.

Misa de privilegio

Mañana, á las diez, en el altar de Santiago, de la Catedral, se celebrará la misa de privilegio por el eterno descanso de la Excelentísima señora marquesa de Chilochech.

Instrucción pública

Poseción

Ha tomado posesión en propiedad de la escuela mixta de Ontanares doña Juana Municipio y Moral.

Presupuestos

Los maestros de Martín Miguel, Villaseca y San Cristóbal de Palazuelos, han entregado los presupuestos de sus escuelas.

ECOS DE ROMA

España y la Santa Sede

El corresponsal de «Las Noticias» de Barcelona, en Roma, escribe á su periódico lo siguiente, acerca de las relaciones entre España y el Vaticano:

«Ha causado profunda impresión en el ánimo del Santo Padre el veto impuesto por el Gobierno de Madrid á la imponente manifestación católica que debía celebrarse el domingo 2 de Octubre en Bilbao para protestar contra la política religiosa de Canalejas. Consultado por algunos conspicuos personajes que militan en las filas tradicionalistas, ha hecho saber que no procede repeler la fuerza con la fuerza, y si esperar á que se abran las Cortes para ver hasta qué punto los españoles comparten sus ideas con las del Gobierno que dirige actualmente los destinos de la nación.

Aquí se dá por descontado que no se llegará á una ruptura completa; pues ni el Papa, aunque provocado, la quiere, ni al Gobierno mismo le conviene, si desea consolidar la monarquía de Alfonso XIII.

¿Caerá el ministerio Canalejas, después de haber sido batido en el Parlamento con su proyecto de ley del Candado sobre las Ordenes religiosas, y subirán el conde de Romanones ó Weyler para continuar una política liberal, pero retirando todo proyecto de radicalismo avanzado sobre la cuestión religiosa, y reanudando las negociaciones con el Vaticano para llegar á un común acuerdo en la reforma del Concordato? Muchos así lo piensan, dada la perturbación de ánimos que ha reinado en la mayor parte de las provincias de España, donde los católicos celebraron mitines para protestar contra las intemperancias del Gobierno ante la Santa Sede.

Por el contrario, logrará Canalejas, apoyado implícitamente por Maura, hacer aprobar en el Senado el proyecto de ley del Candado, rechazado una y otra vez por el Vaticano? Si así fuera, lo que no es de esperar, las relaciones diplomáticas del Gobierno de España con la Santa Sede quedarían substancialmente rotas, aunque continuara en Roma un encargo de Negocios y el Papa no retirara el Nuncio de Madrid. Mas esta situación, algo anómala y violenta, no se prolongaría mucho, pues á la mayor brevedad sobrevendría la crisis, imponiéndose un cambio de Gobierno que volviera á restablecer las cosas en su punto.»

Consejo de ministros

En Gobernación se reunió anoche, á las diez, el Consejo de ministros.

Cuando, á las doce, terminó la reunión, dijeron los ministros que habían tratado, en primer término, de los debates parlamentarios y de lo ocurrido ayer en el Congreso á causa de la no asistencia de los diputados.

Se convino en la necesidad de que las sesiones empiecen á las tres, en vez de á las dos, para que sea más cómodo á los diputados concurrir á ellas.

Se trató de las peticiones para celebrar hoy mitines ferreristas.

Acercá de la situación de Barcelona cambiaron impresiones los ministros y, aunque guardaron reserva, es lógico suponer que se adoptará el acuerdo de comunicar instrucciones para el día de hoy á las autoridades de aquella población.

Respecto de la entrada en España de los religiosos expulsados de Portugal, dijeron los ministros que han cruzado la fron-

condiciones del contrato de boda, que el suspicaz Kermingan había dictado con su incorruptible desprendimiento, quedando fijado para la boda el primer día de mayo.

Todo esto iba Gabriel á participar á su tía, aun ignorante de lo que pasaba, y no creyéndola tan acompañada.

No había tenido ocasión hasta entonces de conocer en tres meses que llevaba en París, que en el gran mundo, donde existen ignorados tantos dolores que se ocultan como un delito, se hace pomposa ostentación de los que legítimamente pueden mostrarse.

Cerca de las doce serían cuando la última visita, que no necesitaremos decir que era el general, se retiró.

Sidonia había ya dejado el salón, anunciando á Gabriel su próxima partida á Trouville.

—Querida tía, dijo el joven á la marquesa en cuanto estuvieron solos, si no me hubierais participado ayer vuestro proyectado viaje, hubiese reservado para más adelante daros cuenta de un suceso, que por ser hartó dichoso para mí, es poco oportuna su revelación en este día: en fin, tanto vos como Sidonia habéis manifestado tanto interés por mí, que el espectáculo de mi ventura mitigará en parte vuestra pena. Voy á casarme con la elegida de mi corazón.

—Ciertamente, sobrino; baluceó la marquesa: tomamos vivo interés en todo cuanto os parece.

—Estaba seguro, tía, repuso Gabriel con la cándida buena fé que le era propia.

—¿Y con quién os casáis? preguntó Mme. de Morainville, haciendo vivos esfuerzos para que su voz no apareciese alterada por el despecho.

—Con una joven á quien mi prima honra con su amistad, y cuyas bellas cualidades habeis tenido ocasión de apreciar vos misma. ¿No adivináis aun? La elegida es Mile. Kermingan.

—Muy bien: nada tengo más que decir que felicitaros por vuestra elección... Sin embargo ¿creéis que si vuestra madre viviese aprobaría tan desigual enlace?

—Mi madre, ante todo hubiera querido que yo hubiese sido dichoso. Estoy cierto de que voy á serlo, y si muchos jóvenes de mi rasgo se olvidan por un puñado de oro, disculpable es que yo le olvide por mi felicidad. Mi prima y vuestro padre han sido hartó bondadosos conmigo: no solo han participado de mis penas...

—¡Como! exclamó la marquesa levantando altiva la cabeza. ¿Habeis tomado á Sidonia por confidente de vuestros amores?

—Poco me conocéis al creerme capaz de tal inconveniencia! Mi prima ha logrado arrancar-

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

MATIAS GUTIERREZ
CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS
Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, roedores de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordña de las mejores clases y marca

Precios económicos y consultas gratis

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA
DE
CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo a precios muy convenientes

Morhuol-Creosolado
De CHAPOTEAUT
Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morhuol; poderoso antiseptico, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra bronquitis, Catarrhos rebeldes, Tisis laringea, Congestión Enflamedades del pecho en 2.º y 3.º grado.
PARE, Y QUE VIVIERE en todas las Farmacias.

Comisería fina,
Mercería, Paquetería
Juguets

En este acreditado establecimiento se liquidan las existencias de sombrillas, abanicos y bastones sobrantes de temporada, a mitad de su valor.

Al mismo tiempo participo haber recibido cuatro mil paraguas en depósito para venderlos desde 2 pesetas uno.

Grandes existencias en géneros de paños ingleses, ruso extra, Manila y lana para señora, caballero y niños, faja y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos, nubes, refajos y letos higiénicos. Guantes de piel y puntopara señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas corsés botanaduras, bastidores de bordar, maletas cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia. Exposición de juguets dentro de establecimiento.

El Toledano
Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

| | |
|---|--------------------|
| Capital social (completamente desembolsado), francos | 2.000.000 |
| Reservas efectivas, francos | 24.665.000 |
| Primas á cobrar, francos | 78.621.586 |
| Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908. | 105.286.586 |
| Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos | 332.452.627,5 |
| Capitales asegurados, francos | 19.898.184.547,000 |

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Amira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

1910 AÑO XXXII
ANUARIO DEL COMERCIO
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION
DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL

CONTIENE
DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fleets mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, estadistas de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales é eclesiásticos.

ESPAÑA
Parte oficial: La Familia Real, Ministerio, Consejo diplomático, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etcétera, etc.
Indicador de los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.
España entera por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y lugares, incluyendo en cada uno su descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, etcétera, etc. La parte oficial de todos los pueblos.
Las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos por provincias que sean, con los nombres y apellidos de quienes las ejercen. Los Aranceles de Aduana de la Península, ordenados y celebraciones con suma precisión especialmente para esta publicación.

PORTUGAL
Descripción detalladísima de esta Reino y sus Colonias, en igual forma que el anterior.

AMERICA
Obras Información completa de esta República, con sus administraciones, comercio é industrias, escritos en español é inglés.
Indicador de los habitantes de la Habana por sus dos órdenes de apellidos y profesiones. Nombres, apellidos y profesiones de los habitantes de todos los pueblos de la Isla.
Puerto Rico: Descripción completa de la Isla, en igual forma que la anterior.

ESTADOS HISPANOAMERICANOS
1.º América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.
2.º América del Norte: México.
3.º América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Caracas.
Se otorga, además, á más de los nombres, apellidos y descripción de las personas que ejercen una profesión, industria é comercio, se dan amplias referencias.

FILIPINAS
Completa descripción de estas Islas, con su administración, comercio é industria, en español é inglés.

PRECIO: 25 PTAS.

PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,
y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de Allcock

ALCOCK'S PLASTERS

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 60 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitadas; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. ULLICH & CA., Barcelona.

VINO Y JARABE
DE
DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfico influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, planta baja.

Información mercantil de EL ADELANTADO

| | | | | |
|--|--|--|--|--|
| <p>SEGOVIA 15 Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios: Trigo, á 11'25 las 94 libras. Centeno, á 7'50 pesetas fanega. Cebada, á 6'25 id. id. Algarroba, 6'25 id. id. Harina de la fabrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros Harina patente, saco de 100 kilos, 39 pesetas. Id. de 1.º id. id. 38 id. Id de 2.º id. id. 37 id. Id. 3.º saco de 70 id. 16 id.</p> | <p>Salvados De 1.ª clase, saco de 50 kilos, 8 pesetas. De 1.ª id. id. de 40 id. 6'50 id. De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id. MEDINA DEL CAMPO Precios que han regido en el mercado: Entraron 00 fanegas de trigo vendiéndose á 46'50 reales las 94 libras. Centeno, se pagó á 29 reales las 90 libras. VALLADOLID Almacenes del Canal de Castilla.— Entraron 1300 fanegas de trigo, que se pagaron á 45 3/4 reales fanega.</p> | <p>Almacenes del Arco.—Entraron 600 fanegas de trigo que se pagaron á 45 3/4 reales fanega. Tendencia del mercado, sostenida. AREVALO Trigo, se cotizó á 45 1/2 reales las 94 libras castellanas. Centeno, 31 3/2 id. Cebada, á 24 id. la fanega. Algarrobas, 23 id. id. Calculase la entrada de trigo en 1000 fanegas. Tendencia del mercado sostenido. Temporal lluvias.</p> | <p>CUELLAR Trigo, la fanega 11 pesetas. Centeno, id. á 7'25 id. Cebada, id, 6 id. Algarrobas, id. 7 id. Corresponsal. AYLLON Precios que han regido en este mercado: Trigo, la fanega á 10'75 pesetas. Centeno, id. á 8'25 id. Cebada, id. á 6'50 id. Algarrobas. id. á 6'75 id. Yeros, id. 9'00 id.</p> | <p>Patatas á 1'00 pesetas arroba. Lana sin lavar, la arroba, á 14 id. Corresponsal. PEDRAZA Trigo, la fanega á 11'00 id, Centeno, id, 8'00 id, Cebada, id. á 7'00 id. Algarrobas, id. á 8'00 id. Yeros, id. 8'00 id. Corresponsal. COCA Trigo, la fanega 11'25 pesetas. Centeno, id. á 7'75 id. Cebada, id. á 6'25 id. Corresponsal.</p> |
|--|--|--|--|--|